

IMA

**A polgárok jogairól szóló megállapodások
független ellenőrző hatósága**

Az állampolgári jogokról szóló megállapodások független ellenőrző hatósága



Rólunk

Az állampolgári jogokról szóló megállapodások független ellenőrző hatóságát (IMA) az Európai Unióról (kilépési megállapodás) szóló 2020. évi törvény hozta létre, és az uniós és EGT-EFTA-állampolgárok és családtagjaik jogait védi:

- 2020 decembere előttől az Egyesült Királyságban és Gibraltáron élnek (vagy ezen időpont után jogosultak családtagjaik csatlakozására), és;
- benyújtották kérelmüket az uniós letelepedési rendszerbe (EUSS).

Két fő feladatunk van:

1. Annak nyomon követése, hogy az Egyesült Királyság és Gibraltár közintézményei hogyan védik az állampolgárok jogait. Ez azt jelenti, hogy aktívan keressük azokat az információkat, amelyek segítenek azonosítani, hogy hol mennek jól a dolgok, és hol nem.
2. A jogok hatékony végrehajtásának előmozdítása. Ez azt jelenti, hogy segítünk az állampolgároknak megérteni a jogaikat, és segítünk az állami szervezeteknek megérteni, hogy hol mennek rosszul a dolgok, hogy helyrehozhassák azokat.

Megvizsgáljuk az állampolgárok panaszait, és hatáskörrel rendelkezünk arra, hogy szükség esetén vizsgálatokat indítsunk és jogi lépéseket tegyünk. Célunk annak biztosítása, hogy a polgárok továbbra is az Egyesült Királyságban és Gibraltáron élhessenek és dolgozhassanak, családot nevelhessenek, és ugyanúgy hozzáférhessenek az egészségügyi ellátáshoz, az oktatáshoz és a juttatásokhoz, mint az Egyesült Királyság EU-ból való kilépése előtt.

Jogainak magyarázata

Az IMA hatásköre nagyrészt a kilépésről és a szétválásról szóló megállapodások (a továbbiakban: a megállapodások) 2. részében meghatározott jogokra vonatkozik:



Társadalombiztosítás

Azok a személyek, akik az átmeneti időszak vége előtt az Egyesült Királyságban és az EU-ban is éltek, továbbra is hozzáférhetnek a nyugdíjakhoz, juttatásokhoz és a társadalombiztosítás egyéb formáihoz.



Munka

Ez a munkához való jogot jelenti, beleértve az önfoglalkoztató vállalkozói munkát is. Ez a határ menti munkavállalókra is vonatkozik; olyan állampolgárookra, akik az Egyesült Királyságban dolgoznak vagy önfoglalkoztató vállalkozók, de máshol élnek. A munkához való jog azon az elven alapul, hogy a munkavállalókat nem lehet állampolgárságuk miatt hátrányosan megkülönböztetni.

Állandó lakóhely

Az embereknek joguk van az Egyesült Királyságban vagy Gibraltáron élni, és joguk van az Egyesült Királyságba belépni és onnan kilépni.

Az Egyesült Királyságban a polgároknak az EUSS-hez kell fordulniuk ahhoz, hogy tartózkodási jogokkal rendelkezzenek. Ugyanezek a jogok megilletik azokat is, akiknek a kérelmét még nem határozták meg.

Gibraltárban az állampolgároknak nem kellett jelentkezniük valamelyik rendszerbe, így minden uniós és EGT-EFTA-állampolgár és családtagjaik, akik 2020. december 31-ig ott élnek, jogosultak ott tartózkodni.



Képesítések

A 2020. december 31. előtt már elismert (vagy akkor még elismerés alatt álló) szakmai képesítések kölcsönös elismerése továbbra is elismerésre kerül az Egyesült Királyságban.





Egyenlő bánásmód

Az EU- és EGT-EFTA-állampolgárokat és családtagjaikat bizonyos közszolgáltatásokhoz és bizonyos juttatásokhoz való hozzáférés tekintetében ugyanolyan elbánásban kell részesíteni, mint az Egyesült Királyság és Gibraltár állampolgárait. Ez magában foglalja az oktatást és az egészségügyi ellátást, valamint bizonyos juttatásokat.

Van egy olyan általános jog is, hogy az állampolgárság alapján ne részesüljenek hátrányosabb bánásmódban, ha nincs külön védelem.

Az Ön jogai közé tartozik például az egyenlő bánásmód az alábbiakkal összefüggésben:

Az NHS-hez való hozzáférés	A munkához való hozzáférés
A lakhatáshoz való hozzáférés	A juttatásokhoz való hozzáférés
Utazás az Egyesült Királyságba és az Egyesült Királyságból	Hallgatói díjak és támogatás



ima@ima-citizensrights.org.uk



www.ima-citizensrights.org.uk



Independent Monitoring Authority
3rd Floor Civic Centre
Oystermouth Road
Swansea SA1 3SN



[@IMA_CitRights](https://twitter.com/IMA_CitRights)



[@imacitizensrights](https://www.facebook.com/imacitizensrights)



[@independentmonitoringauthority](https://www.linkedin.com/company/independentmonitoringauthority)